

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER:
szombaton és egyes rendki-
vüli alkalmakkor.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:
Városi közlevéltár (városház,
földszint 7. sz. Ide küldendők
a kéziratok.

KIADÓHIVATAL:
Városi könyvnyomda-vállalat
irodája. Ide küldendők
az előfizetési díjak és hirdetések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. ♦♦ Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

Polgármesterek tanácskozása.

A magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága Budapesten letárgyalta a városok háztartásának rendezésére vonatkozó törvénytervezet tárgyalását. Ezuttal a városi tisztviselők illetményeinek a rendezésével foglalkoztak.

Lukács Ödön nagyváradi tanácsos, előadó folytatta a városok háztartásának rendezésére vonatkozó miniszteri törvényjavaslat ismertetését. A bizottság egyhangulag szükségesnek találta, hogy a fizetésrendezés ne csak a szorosan vett közigazgatási funkciót ellátó tisztviselők, hanem az összes tisztviselők, segéd és kezelő személyzet tagjaira kiterjesztessék, kivéven a városok üzemeinél és javadalmainál alkalmazottakat. Miután a törvény szerint is különbség van a törvényhatósági joggal felruházott és a rendezett tanácsú városok között, ennél fogva a fizetésrendezésnél mindenik kategóriájú városok tisztviselői részére más-más táblázat állapítandó meg. Alapul az állami tisztviselőkre vonatkozó fizetési osztályokat és fokozatokat fogadták el, olyként, hogy a törvényhatósági városi tisztviselők a VI—XI., míg a rendezett tanácsú városok tisztviselői azon városokban, amelyek hatezer lakosnál több lélekszámuak a VII—XI., az ennél kisebb városok pedig a VIII—XI. fizetési osztályba volnának beosztandók, amely fizetési osztályokba az eddig eltöltött szolgálati idő beszámításával osztatnának be az alkalmazottak. Az ezen fizetési osztályokban meghatározott összegek minimumul tekintendők, amelynél kevesebbet a városok nem adhatnak alkalmazottaiknak, viszont azonban a városok jogosultak, hogy saját költségvetésük terhére a táblázatban felsoroltaknál nagyobb fizetéseket is adhassanak.

Az egyes fizetési fokozatokból a megyei és állami tisztviselőkéhez hasonló módon történék az előmenetel. Az orvos, mérnök és ügyész magángyakorlatára vonatkozólag kizárólag a városokra bizzák azt, hogy azt megengedik-e. A bizottság megbizta Várhidy Lajos ügyvezető titkárt, hogy az összes városoktól beszerzendő adatok alapján az altisztek, rendőrök és szolgák fizetésrendezésére vonatkozólag javaslatot dolgozzon ki, amelyet a kongresszusi bizottság legközelebbi ülésében fog tárgyalni.

Szentspály István miskolczi polgármester, alelnök indítványára kimondották, hogy felirnak a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a törvényhatósági joggal felruházott városok polgármeste-

reinek ugyanolyan kedvezményes bérletjegyet adjanak, mint amilyennel a vármegyék alispánjai elvannak látva, továbbá, hogy a vasuti utazási kedvezmény az igényjogosult családtagjai részére, valamint a nyugdíjasokra is kiterjesztessék.

A polgármesterek alapos munkát végeztek, amely délelőtt tíz órától a késő esti órákig tartott. A tanácskozást egy szűkebb körű küldöttség dr. Némethy Károlylyal, a városi főosztály jelenlegi vezetőjével, a belügyminiszteriumban folytatta és sikerült neki a legtöbb vitás és sérelmes kérdésben megállapodásra jutni, úgy, hogy a fizetésrendezés kérdésének végleges megoldása a közel jövőben várható.

A közegészségügyi bizottság ülése.

Debreczen sz. kir. város egészségügyi bizottsága folyó hónap 28-ikán ülést tartott. Az ülésen Körner Adolf tb. főjegyző, tanácsnok elnökölt. Jelen voltak: dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, dr. Ujfalussy József, dr. Csikos Sándor, dr. Legányi Gyula, dr. K. Szalay Béla, dr. Balkányi Ede, dr. Balkányi Emil, dr. Hütter Károly, dr. Varga Emil, dr. Horváth Károly, dr. Endre Iván, továbbá Muraközy László, Balázs Ödön, O. Végh János, Somossy László, Publíg Ernő, dr. Nyiri Ernő bizottsági tagok és dr. Tóth Emil jegyző.

Az ülés megnyitása után Körner Adolf elnök előterjesztette Aranyi Árpád gyógyszerész beadványát, amelyben kéri, hogy gyógyszerét a külső vásártér 1. sz. házába helyezhesse át. A belügyminiszter a kérvényt véleményezés végett leküldte a városhoz, mely a kérelem elbírálását a közegészségügyi bizottsághoz tette át. A debreczeni gyógyszerészkar nem javasolja a kérelem teljesítését, valamint dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos sem, ellenben dr. Legányi Gyula megengedhetőnek tartja az áthelyezést. A bizottság 15 szóval 2 ellenében az áthelyezést nem javasolta.

Sopron város törvényhatósága felirt a képviselőházhoz a községi gyógyszertárak felállítása érdekében azzal okolva meg ezen tervét, hogy a gyógyszertárak felállítása a városok háztartását javítja. Az átiratot a bizottság nem pártolja.

Moson vármegye feliratot intézett a képviselőházhoz a tüdővész terjedésének meggátlása tárgyában. A felirat azt kívánja, hogy az egészségügyi tanítsák a népiskolában és egészségügyi kávékat oszszanak ki a nép között. Dr. Tüdős Kálmán nem járul hozzá az indítványhoz, hanem ajánlja, hogy

fogadjanak el egy oly javaslatot, mely szerint intézzen a város feliratot a képviselőházhoz a kötelező állami ingyenes népoktatás behozása és ennek természettudományi alapra való fektetése érdekében. Dr. Varga Emil pártolja Moson megye átiratát.

Elnök azt javasolja, hogy az átiratot és a főorvos javaslatát a bizottság nyomassa ki és csak azután tárgyalja ezen kérdést bővebben. A javaslatot a bizottság elfogadta.

Debreczen sz. kir. város nyomda-vállalatának zárószámadása.

Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatának 1909. évi zárószámadását olvasván, valóban dícséretnek kell mondanunk ama törekvést, mely ezen iparvállalatot évről-évre emelni igyekszik. A nyomda fejlődését, üzemének emelkedéséről és az elért haszoneredményről a következő jelentést adta be a felügyelő-bizottság a városi Tanácshoz:

Tekintetes városi Tanács!

Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatának az 1909. évi ötödik zárószámadását és évi jelentésünket tisztelettel a következőkben terjesztjük elő:

Az 1909. év mérlege úgy forgalom, mint nyereség tekintetében emelkedést mutat, ami a nyomda-vállalat megbízhatósága, jó hírve és helyes vezetése mellett tanuszkodik.

Az 1909. év eseményei közül, mint fontosabbakat, ki kell emelnünk a következőket:

Az évről-évre emelkedő megrendelések folytán a nyomda-vállalat munkája mindig több. A munkaszaporodás különösen szűkké tette a szedő termet úgy, hogy emiatt a nyomda-vállalat régi, pincesorban levő iroda helyiségét át kellett engednünk a szedők részére. Emiatt és azért, hogy a nyomda-vállalat irodája könnyebben megközelíthető legyen s hogy a megrendelők kényelmesebben s megfelelő helyiségben adhassák fel megbízásaikat, új munkafelvételi iroda helyiséget rendeztünk be a Kosuth- és Városház-utca sarkán lévő bolthelyiségben, mely a vállalat összes helyiségeivel közvetlen összeköttetésben áll és amely irodahelyiség fekvésénél és berendezésénél fogva minden tekintetben megfelel a kitűzött célnak.

A nyomda-vállalat feladatának nem annyira a kisebb nyomtatványok, hanem inkább a nagyobb munkák elkészítését tekintti. Hogy ezen célját előmozdítsa, újabb tízéves szerződést kötött a Tiszántuli Reform. Egyházkerülettel a zsolttárok nyomására s előkészítette a Tiszántuli Ref. Egyházkerület népiskolai tankönyvkiadványaira vonatkozó szerződés további öt évre meghosszabbítását.

A megszorított munka s ezek a nagyobb megbízások, de meg általában a vállalat üzemképességének a fokozása nagyobb befektetéseket igényelnek. Emiatt, hogy a vállalat fennakadás nélkül működhessék, az 1909. évben ismét nagyobb mennyiségű betűt kellett beszereznünk. Ezenkívül felhatalmazást kértünk és kaptunk a tekintetes városi Tanácstól egy minden tekintetben megfelelő s az üzemképességet nagyban emelő gyors-sajtó beszerzésére.

Az 1909. évi tiszta nyereségből 18,000 koronát fizettünk be a város házipénztárába.

A felügyelő-bizottság 1909. évben 12 ülést tartott s azonkívül a felügyelő-bizottság tagjai az ellenőrzés és felügyelet gyakorlása végett soronként megjelentek a nyomda helyiségben s személyesen győződtek meg a vállalat helyes vezetéséről és működéséről.

Az 1909. év folyamán Debreczen sz. kir. város könyvnyomda vállalatának ügymenete, üzletmenete és forgalma kifogástalan volt. A forgalom emelkedését, a megrendelő közönség bizalmát, az üzletvezetés helyességét s a vállalat életrevalóságát az alábbi adatok igazolják:

| | |
|-------------------------------------|----------------|
| 1905-ben 2419 megrendelésre készült | 118,399 K 35 f |
| 1906-ban 2707 | 138,017 K 34 f |
| 1907-ben 3147 | 186,281 K 24 f |
| 1908-ban 3175 | 189,735 K 27 f |
| 1909-ben 3233 | 209,054 K 76 f |

értékű nyomtatvány, tehát úgy a megrendelők száma, mint az elkészített munka értéke fokozatosan emelkedik.

A 209,054 K 76 f üzleti forgalomból magánosok részére készült 183,141 K 53 f értékű nyomtatvány. Debreczen szab. kir. város részére pedig 23,209 K értékű nyomtatvány. Ezenkívül részben közgyűlési, részben tanácsi határozatok alapján készült 2704 K 23 f ingyenes értékű nyomtatvány.

1909. évben magánosok részére készült 183,141 K 53 f értékű nyomtatvány, ezzel szemben 1908-ban 149,297 K 81 f értékű, tehát a magánosok részére 1909. évben készített nyomtatványok értéke 33,843 K 72 f emelést mutat.

1909. évben a város részére 25,913 K 23 f értékű nyomtatványt szállított a nyomda, mely összegben az ingyenes nyomtatványok értéke is befoglaltatik, ezzel szemben 1908-ban a város részére szállított nyomtatványok értéke 40,437 K 46 f volt. A város részére 1909. évben 14,524 K 23 f értékű nyomtatvánnyal készült kevesebb, mint az előző évben.

Az 1909. évi december hó 31-én megéjtett leltározásnál a felügyelő-bizottság részéről Dávidházy Kálmán, ifj. Schwarz Vilmos, a városi Tanács, illetve a számvevőseg részéről Roncsik Lajos főszámvevő vett részt.

Az évi mérleg 51,876 K 18 f tiszta nyereséget mutat, mely nyereség felosztására szabályrendeletünk 7., 11., 12. és 14. §-ában foglalt rendelkezései alapján a következő javaslatot tesszük:

| | |
|--|---------------------|
| Veszteségi tartalékalapra fordítandó 2% | 1,000 K — f |
| Jutaléka fordítandó 20% | 10,000 K — f |
| Kétes követelések tartalékalapjához csatolandó | 2,000 K — f |
| Rendkívüli tartalékalaphoz csatolandó | 2,876 K 18 f |
| Rendes tartalékalaphoz csatolandó | 18,000 K — f |
| Házipénztárba beszolgáltatandó | 18,000 K — f |
| Összesen | 51,876 K — f |

A kétes követelések tartalékalapja ekként 10,000 K-ra, veszteségi tartalékalap 2000 K-ra, a rendkívüli tartalékalap 6000 K-ra, szabályrendelet 20. §-ának rendelkezéseihez képest a nyomda fejlesztése céljából letesítendő rendes tartalékalap pedig 114,000 K-ra növekedett.

Tisztelettel kérjük a tekintetes városi Tanácsot, hogy záró-számadásunkat és évi jelentésünket tudomásul venni, helybehagyni s azt a tekintetes törvényhatósági bizottság elé terjeszteni méltóztassék.

Kelt Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalata felügyelő-bizottságának 1910. évi január hó 8-ik napján tartott üléséből.

Vecsey Imre, bizottsági elnök. **Oláh Károly**, biz. alelnök. **dr. Dóczy Emil**, ügyész. Felügyelő-bizottsági tagok: **Szávay Gyula**, ifj. **Schwarz Vilmos**, **Dávidházy Kálmán**. — **Keresztessy István**, üzletvezető. **Budaházy Dezső**, könyvvezető.

Hirek.

— **Párisi levél a városhoz.** Párisból levél érkezett városunk tanácsához, melyben egy társaság azt kérdezi, hogy nem volna-e hajlandó a város repülő versenyt rendeztetni nagynevű aviatikusok közreműködésével. Mindenesetre érdekes volna egy ilyen repülőverseny rendezése, azonban erre nagy áldozatot kellene hoznunk, már pedig igazán nincs pénzünk.

— **A gyermeknap.** Az idén a gyermeknapot városunk május 5. és 6-ikán tartja meg. Az utca-sarkokon perselyek lesznek felállítva, melyekbe tetszés szerint kiki rakhat adományokat.

— **A községi biráskodás hivatalos órái.** A községi birósági panaszokat a belvárosi kapitány-

ság f. hó 27-ikétől kezdődőleg szerdán és szombaton délelőtt 8–12 óra között veszi fel, mit az érdeklődők tudomására hozunk.

— **Selejtezés a város ménéséből.** A város ménesrendező bizottsága szerdán kiszállott a Hortobágyra, ahol megejti a selejtezést Medgyaszay Miklós tanácsnok elnökletével.

— **Száz szegény gyermek felruházása.** A város a Kövesdy-féle alapítványból minden évben 100 gyermeket, 50 fiút és 50 leányt szokott felruházni. A bizottság a héten döntött az ajánlatok felett Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt. A bizottság tagjai voltak: Medgyessy Lajos közgyám, Kövesdy Imre és Pethő István bizottsági tagok. A fiuk ruhájának posztószállítását Fischer Mihály kereskedő, a ruhák elkészítését Tóth Ágoston szabó, a cipőszállítást Varga Imre cipész, a csizmák szállítását Kovács István, a leányok ruhaszövetének szállítását és elkészítését, nemkülönben a fehérneműek szállítását Mayer János kereskedő kapta meg.

— **Védekezés a peronoszpóra ellen.** A földmivelésügyi miniszter kiadásában legutóbb *Istvánffy* Gyula dr. egyetemi tanárnak, a m. kir. Ampelológiai Intézet igazgatójának tollából szőlősgazdák részére készült hasznos füzet jelent meg, mely a peronoszpóra elleni védekezés módját szakszerűen és tüzetesen ismerteti. A védekezés rézkénporozással és permetezéssel történik, ez utóbbi az ugynevezett bordói vagy burgundi lével. Az egypercentes bordói lé egy hektoliter vízben föloldott egy kiló rézkálicból és ugyanannyi oltott mészből áll, míg a burgundi lénél a meszet kristályos szóda helyettesíti. Ez utóbbi folyadék kevésbé rongálja a permetezést, de néhány fillérrel drágább az előbbinél. A védekezés főelve, hogy *minél korábban* kezdődjék és a permetezés *minél gyakrabban* ismételtessék. Legfontosabb az első permetezés félpercentes bordó lével: ez akkor végzendő, mikor a hajtás körülbelül arasznyi hosszú. Mikor a hajtás néhány arasznyi, a permetezés egypercentes bordói lével, majd pedig a fűrt bomlása idején a porozás rézkénporral megismétlendő. Virágzás után a kötött fűrtöket viselő szőlőt okvetlenül meg kell permetezni, ugyszintén a bogó zsendülése és érése idején is. Nedves időben, mikor a fiatal bogó a legérzékenyebb, föltétlenül szükséges a permetezés, jégverés után pedig a rézkénporozás. Általában változó időjárásakor mind a két védekező mód gyorsan és többször alkalmazandó, mert a szőlő megvédésére irányuló intézkedés csak így vezet eredményre. A hazai gazdaközönségnek igen nagy szolgálatot tesz az, ki a legkorábban fakadó hajtásról az első fertőzött leveleket beküldi az Ampelológiai Intézetbe (Budapest, II. Debrői-ut 15.), amely egyébként minden szőlészeti dologban részletesen és díjmentesen szolgál tanáccsal a hozzá forduló gazdáknak.

— **Arad város állami segítsége.** *Aradról* jelentik: A városok segítségére megszavazott két millió koronából Arad városa 50,000 koronát kapott, mely összegnek a felét a város a városi tisztviselők fizetésének kiegészítésére, felét pedig jéggyár építésére fordította. *Héderváry* gróf miniszterelnök ma leirt Arad városához, hogy az egész 50,000 koronát a tisztviselők fizetésének kiegészítésére kell fordítani.

— **Makó városa és az exlex Makó városa** az új kormány kinevezésekor határozatban kimondotta, hogy az önként befizetett adókat nem szállítja be az adóhivatalba, hanem takarékpénztárba teszi és a kamatokat a városi szegényalapra fordítja. A határozatot *Gerő Géza* dr. megfőlebbezte a törvényhatósághoz, amely ma Makó város határozatát, mint törvénytelen s mint amelyet meghozni nem volt joga, megsemmisítette s utasította a várost az adók beszállítására. Makó városa most beszállítja az eddig befolyt adókat az adóhivatalba.

— **Méhészeti tanfolyamok a gödöllői állami méhészeti gazdaságban.** A német, osztrák és magyar méhészek 55-ik vándorgyűlése és az ezzel kap-

csolatos méhészeti kiállítás a földmivelésügyi kormánynak a németországi Weissenfelsben múlt évben megtartott 54-ik vándorgyűlésén eszközölt és elfogadott meghívása folytán a folyó év augusztus havában Budapesten fog megtartatni. Mint-hogy ezen kiállítás nemcsak az intézet személyzetét, de felszereléseit is igénybe fogja venni s mivel ezenfelül a vándorgyűlés ideje alatt a gödöllői méhészgazdaságba tanulmányi kirándulás is fog rendeztetni, a már is meginduló előmunkálatokra való tekintettel a gazdaság tanfolyamai közül e folyó évben csupán a földmives gazdák és az állatorvostan hallgatók tanfolyama lesz megtartható, míg az erdőőrök, lelkészek, néptanítók és a nők tanfolyamainak Gödöllőn való megtartásától az intézet a folyó év nyarán eltekinteni kénytelen. Ezen elmaradó tanfolyamoknak más-hol leendő pótlása iránt később fog intézkedés tétetni. Budapest, 1910. évi március hó 22. M. kir. földmivelésügyi miniszter.

!! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ SZABÁLYRENDELETEI-NEK GYŰJTEMÉNYE.

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára

2 KORONA.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

5639—1910. sz.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város házipénztárának és a házipénztár által kezelt alapoknak 1909. évi zárszámadása a városi számvevőség által egybeállítván, az 1886. évi XXI. t.-cz. 17.§-a rendelkezéséhez képest, a városi számvevői hivatalnál a folyó 1910. évi május hó 1-ső napjától kezdődőleg 15 napi közszemlére kitétetett.

Erről a tanács a város adozó lakosságát azzal értesíti, hogy a zárszámadás az említett helyen, a hivatalos órák alatt (d. e. 8-tól 1-ig) megtekinthető, s arra a hivatolt törvényszakas szerint észrevételek tehetők s ezen észrevételek a folyó év május havában megtartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi tanácshoz beadhatók.

Debreczen, 1910. évi április hó 18-án.

A városi tanács.

4328/1910.

Hirdetmény.

A városi szegényházban levő intézeti tagok élelmezésének folyó év november 1-től számítandó három évre leendő biztosítása tárgyában zárt.

ajánlati tárgyalást hirdetünk s a versenyezni szándékozókra figyelmeztetjük:

1. A zárt ajánlatok folyó év május 24-ik napjának délután 5 óráig adandók be a polgármesteri hivatalhoz s a később beadott vagy távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2. Ajánlatot tevő zárt ajánlathoz ötszáz (500) korona készpénz vagy óvadékképes értékpapír vagy helybeli pénzügyi betéti könyvnek óvadékul letételét tanúsító házipénztári igazoló jegyet tartozik csatolni. Ezen óvadék a vállalatot elnyert egyén részéről egyezer (1000) koronára lesz kiegészítendő.

3. Ajánlatot tevő ajánlatával 30 napig kötelezettségben marad s a Tanács föntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok között választ.

4. A feltételek a polgármesteri hivatalban, számvevőségénél és a szegényházi gondnoknál hivatalos órák alatt megtekinthetők, s az ajánlatokban az egységárak betűvel is kiirandók; ugyancsak azt is köteles ajánlattevő írásban kijelenteni, hogy a feltételeket ismeri, s azoknak magát aláveti. A zárt ajánlatok folyó évi május hó 25-ik napjának délelőtt 11 órakor a városháza kis tanácstermében nyilvánosan fognak felbontatni.

Debreczen, 1910 április hó 18.

A Városi Tanács.

6076/1910. sz.

Árlejtési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város a területén folyamatban levő kataszteri munkálatokhoz szükséges terméskő fixpontok szállítására zárt ajánlati versenyt hirdet.

Szállítandó Egyezeröttszáz drb. 0-25. m. négyszög keresztmetszetű, 0-90 m. hosszú és kétezer drb. 0-20

m. négyszög keresztmetszetű 0-60 m. hosszú terméskő fixpont.

A fixpontok részletes rajzai a városi mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A fixpontok gánóczi, piski, haraszi vagy ezekkel egyenlő minőségű kemény mészkőből készitendők.

Ajánlat csakis a város által kiadott ajánlati űrlapon tehető. Az ajánlati űrlapok, valamint a szállítási feltételek, a kövek rajza a városi mérnöki hivatalban 1 koronáért darabonként megszerezhetők a hivatalos órák alatt.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a kataszteri felmérésekhez szükséges kő-fixpontok szállítására” felirással ellátva Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalába f. évi május hó 10-én d. e. 10 óráig nyajtandók be és ugyanazon nap d. e. 1/211 órakor a városháza nagytermében fognak nyilvánosan felbontatni.

Minden egyes ajánlattevő tartozik ajánlatához egy drb. mintakövet csatolni 10/10/10 cm. méretben.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzt f. év május hó 10-én d. e. 1/210 óráig a városi házipénztárnál letenni és az erről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni.


Elkészve beadott, vagy a feltételeknek meg nem felelő távirati- és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Debreczen sz. kir. város fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a szállítást más uton biztossithassa

Debreczen, 1910. évi április hó 25-én.

A városi tanács.

Alapított 1561.  Telefon: 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS »
KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA.
 (VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺☺☺☺☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állittatnak ki. — Yidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺☺☺

Tartós betüéreből készült tömöntvényekkel helybeli és yidéki nyomdáknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.

Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalata.